
Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), στα πλαίσια της υλοποίησης
προγράμματος ΕΣΠΑ με τίτλο «Αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – ΟΠΣ 5049507»,
προχώρησε στη σχεδίαση και την ανάπτυξη ενός βασικού ψηφιακού εργαλείου για το
Επιμελητήριο, τα μέλη του αλλά και όλους τους πολίτες και Οργανισμούς, του Αποθετηρίου, μιας
χρηστικής πλατφόρμας συγκέντρωσης, καταλογοποίησης και αναζήτησης των πιο πρόσφατων
κυρίως ερευνών αλλά και καινοτομικών γεωτεχνικών μελετών στον ελλαδικό χώρο.

Το Αποθετήριο παρέχει τη δυνατότητα στα εγγεγραμμένα μέλη του Φορέα αλλά και
στους άλλους κοινωνικούς και οικονομικούς εταίρους για εύκολη, γρήγορη, αποδοτική
αναζήτηση και ανασκόπηση αποτελεσμάτων ευρωπαϊκών ή/και εθνικών ερευνητικών
έργων που υλοποιήθηκαν εντός της τελευταίας 5ετίας (τουλάχιστον), στις διάφορες
θεματικές επιστημονικές ενότητες που υποστηρίζει.

Η ύπαρξη και κυρίως η χρήση του Αποθετηρίου συμβάλλει ουσιαστικά και δραστικά στην
ενημέρωση, επιμόρφωση και εναρμόνιση των μελών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε με τις σύγχρονες νόρμες του
εκάστοτε κλάδου και την υφιστάμενη επιστημονική στάθμη.

Έρευνες και μελέτες που συνδέονται με τους κλάδους της γεωπονίας, δασολογίας,
γεωλογίας, ιχθυολογίας, και της κτηνιατρικής και οριζόντιες θεματικές όπως η κλιματική αλλαγή, η
βιοποικιλότητα, οι φυσικές καταστροφές κ.α., μπορούν πλέον να παρουσιασθούν ορθά μέσω
κατάλληλης κωδικοποίησης αυτών και αξιοποίησης σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων.

Τα αποτελέσματα που προέκυψαν από την υλοποίηση της παραπάνω πλατφόρμας είναι πολύ-
επίπεδα και συνοψίζονται παρακάτω:

 Τη συγκέντρωση της επιστημονικής γεωτεχνικής πληροφορίας (κυρίως της καινοτόμου)
αναφορικά με έργα που υλοποιήθηκαν (τουλάχιστον την τελευταία 5ετία) από διάφορα
χρηματοδοτικά εργαλεία, συγκεντρωμένα και κωδικοποιημένα σε ένα μέρος.

 Τη δυνατότητα αρχειοθέτησης και παρουσίασης των αποτελεσμάτων σύμφωνα με την
επιστημονική διαίρεση των σχετικών ακαδημαϊκών ιδρυμάτων σε επιστημονικούς τομείς.

 Τη δυνατότητα αναζήτησης βάσει διαφορετικών κριτηρίων ή/και σύνθετων ερωτημάτων
τα οποία θέτει ο χρήστης για την ανάσυρση της κατάλληλης πληροφορίας από τη βάση
δεδομένων του Αποθετηρίου.

 Τον σχεδιασμό και την ανάπτυξη ειδικά διαμορφωμένης βάσης δεδομένων (Β.Δ.), η οποία
μπορεί να επιτελεί αποτελεσματικά τις παραπάνω λειτουργίες.



Με την υλοποίηση του εν λόγω συστήματος καθιερώνεται μια κοινή προσέγγιση στον τρόπο
συλλογής και αρχειοθέτησης των στοιχείων των επιμέρους κλάδων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στα πλαίσια μιας
κοινής υποδομής. Παράλληλα βέβαια, αναδεικνύεται το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε βασικός πάροχος
γεωτεχνικών πληροφοριών ανοιχτών σε όλους τους οικονομικούς και κοινωνικούς
εταίρους.

Απώτερο όφελος μπορεί να θεωρηθεί η ενδυνάμωση, αλλά και η δημιουργία, νέων δεσμών
συνεργασίας των κλάδων με γνώμονα το κοινό επιστημονικό και επιχειρηματικό συμφέρον μέσω
των υπηρεσιών ηλεκτρονικής επιστημονικής πληροφόρησης, υποστήριξης και καθοδήγησης, προς
όλες τις ενδιαφερόμενες ομάδες στόχου (επιστήμονες, επιχειρήσεις, ελεύθεροι επαγγελματίες,
Πολιτεία, Πολίτες) σε θέματα γεωτεχνικού ενδιαφέροντος (π.χ. γεωπονικά, δασολογικά,
γεωλογικά, ιχθυολογικά, κτηνιατρικά θέματα).

Προκειμένου να πραγματοποιήσετε την εγγραφή σας στην πλατφόρμα του
Αποθετηρίου, από την ιστοσελίδα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (www.geotee.gr) επιλέγεται το κουμπί
με τίτλο «Αποθετήριο», κάνετε την εγγραφή σας δίνοντας το Mail σας και εισάγοντας
το password που επιθυμείτε και στη συνέχεια θα λάβετε Mail επιβεβαίωσης της
διεύθυνσής σας και θα μπορείτε πλέον να χρησιμοποιείτε την εφαρμογή και να
ενημερώνεστε σχετικά. Αναλυτικό οδηγό χρήσης μπορείτε να βρείτε εδώ.

Η παραπάνω Υπηρεσία παρέχεται ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους χρήστες.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η πλατφόρμα βρίσκεται σε διαδικασία επικαιροποίησης των
δεδομένων μέχρι το τέλος του 2024, ώστε οι πληροφορίες για τον χρήστη να είναι up to date και
ακόμη περισσότερο χρηστικές. Επίσης, η λειτουργία του είναι για ένα (1) έτος πιλοτική, ενώ
ενημερώνουμε τους χρήστες ότι σε μεταγενέστερο χρόνο θα δοθεί η δυνατότητα στους χρήστες
της πλατφόρμας να προτείνουν νέες έρευνες και καινοτομικές μελέτες μέσω της αποστολής
σχετικού υλικού, καθιστώντας πλέον το σύστημα διαδραστικό, πάντα βέβαια με την επίβλεψη του
ΓΕΩΤ.Ε.Ε..


